

社区干部开会瓜分捐赠香烟？基层“微腐败”更伤群众心

本报评论员 宋学敏

11月18日，网民发视频称，太原万柏林区大井峪社区干部“公开瓜分”企业索要来的名烟，大井峪社区党委书记称“视频不属实”，香烟来自辖区某地产商捐赠，并非索要。“驻地单位捐过来的（香烟），20条，用于庙会执勤工作。”大井峪社区居委会主任则称，当时了解到是“分烟大会”就转身离开，上述香烟是“要的”。11月19日，山西太原万柏林区纪委监委通报，针对网络反映的社区干部瓜分捐赠香烟问题，区纪委监委已介入调查，将根据调查结果依规依纪依法严肃处理。

网传视频画面显示，一间会议室内，数人围坐在一张会议桌前，其中包括村书记（实为社区党委书记）、村

主任（实为居委会主任）、副书记等。一名工作人员依次将一条条香烟分发给在座人员。其中，只有“村主任”（居委会主任）将香烟退回。视频配文称，“公开在村委会会议室将从企业索要来的名贵香烟现场分赃，村主任反对后离开，分赃继续”。

企业“捐赠”名贵香烟给庙会一线执勤工作人员？这个回应太牵强。不少网友第一次听说还有捐香烟的，哪怕捐点方便瓜子饮料矿泉水，也勉强说得过去啊。名贵香烟真的会发给基层执勤人员？企业为何慷慨捐赠香烟？对此，有网友表示理解，当地有庙会民俗活动，有企业愿意赞助很正常，活跃气氛，增进关系，展示实力等。有网友则怀疑企业是“被自愿”，可能是为了以后“好办事”。然而，面对这家企业的赞助，别

的企业会怎么想，是不是也要赞助？如果不赞助会不会被认为“吝啬”“不懂事”？未来的经营活动会不会因此受影响，被当地故意刁难？

多方做出了回应，但说法不一。社区党委书记称香烟系企业“捐赠”，用于庙会执勤工作；社区副主任称，会议收到的香烟分给了在庙会执勤人员，每人2盒；社区居委会主任则称，当时知道是“分烟大会”就离开了，香烟确实是“要的”。这个“要的”是啥意思，是“吃拿卡要”的“要”吗？如果是强行索要，那性质就变了。社区干部找地产业企业要赞助，地产业企业想要维护好与当地关系只好从命，捐赠20条名贵香烟意思意思。社区干部笑纳后开会“论功行赏”，即便是基层人员人人有份，那也是慷地产业企业之慨，卖自家人情。这不是妥妥的敲

竹杠吗？而开会式“分赃”意味着该社区基层已塌方式腐败。好在，还有一位正义的居委会主任不肯同流合污。有网友猜测居委会主任未肯同流合污，也可能因为矛盾而内江。但不管咋回事，视频能从内部曝出来，就应该支持。

如吃拿卡要、雁过拔毛等基层微腐败问题，所涉金额虽不多，却会损伤群众利益，破坏营商环境，败坏党和政府的形象。群众离基层干部最近，基层腐败让群众有切肤之痛。对基层百姓来说，老虎远在天边，嗡嗡叫的苍蝇更让人痛恨，必须以零容忍的态度严查快处。当然，“公开瓜分从企业索要来的名烟”事件究竟属于何种性质，还需要调查，既然当地纪委监委已介入调查，就耐心等待结论吧。

镜界



平均海拔4500米的西藏阿里，因其稀薄洁净的大气条件和极高的海拔高度，成了天文学家放眼星辰大海、窥探遥远宇宙的理想之地。国家天文台阿里观测站是北半球最佳天文观测站之一。

追寻星辰大海

新华社发

国内

广东沿海部分航线停航

记者从广东海事局获悉，受台风“万宜”和冷空气叠加影响，广东省沿海风浪较大，19日，珠江口东至琼州海峡部分航线停航。为保障琼州海峡客滚船运输安全，琼州海峡客滚船将于19日20时起全线停运。19日至20日，珠海高速客船海岛航线停航，江门川山群岛海上客运及车渡船航线全线停航，东莞至珠海航线全线停航，汕尾海岛游航线停航。目前，广东沿海部署了专业救助船9艘、专业救助直升机4艘、40米级以上海巡船艇18艘，全力做好防台应急值守。

据新华社电

国际

抗击饥饿与贫困全球联盟

巴西总统卢拉18日在二十国集团领导人第十九次峰会开幕式期间宣布，二十国集团正式启动“抗击饥饿与贫困全球联盟”。卢拉同时表示，抗击饥饿与贫困是当今世界重要议题，上述联盟成立是建设更加繁荣社会与和平世界的必要条件，符合联合国2030年可持续发展目标，有助于各国就饥饿与贫困等议题共商建议、制定政策与筹措资金。

据新华社电

近千亿美元救灾资金

美国总统拜登18日致信共和党籍国会众议院议长迈克·约翰逊，要求国会批准近1000亿美元的自然灾害紧急救援资金。据美联社援引信件内容报道，拜登称自己亲眼见过今年9月和10月两场飓风过境后的受灾民众，倾听了受灾居民和企业主向联邦政府求助的呼声，认为继续救助受灾社区的关键是提供“额外资源”。报道认为，鉴于不少共和党人主张减少联邦支出，国会可能会就拜登所申请资金展开讨论。

据新华社电

联合国调查美基地污染

日本媒体18日报道，联合国有毒物品和人权问题特别报告员马科斯·奥雷利亚纳当天前往冲绳县访问，将就驻日美军基地对周边环境的污染问题展开调查。奥雷利亚纳将前往美军基地周边调查水体情况，与附近居民交流并出席相关研讨会。冲绳县去年一项调查显示，美军基地周边44处受检地点中，30处地点的河水或泉水全氟和多氟烷基物质超标，美军基地极有可能是污染源。另一项调查显示，387名居住在冲绳美军基地周围并参与血检的居民中，155人血液中全氟和多氟烷基物质超标，占比约为40%。

据新华社电

波音首批裁员超2500

美国飞机制造商波音公司18日向政府提交的文件显示，该公司将在华盛顿、南卡罗来纳、科罗拉多和俄勒冈等州裁员超过2500人。波音上周已向密苏里州111名机械工发出裁员通知。据外媒报道，这是波音10月宣布全球裁员1.7万人计划的一部分。根据18日文件，波音计划在华盛顿州裁员2199人，在南卡罗来纳州裁员220人，另在科罗拉多和俄勒冈两州分别裁员63人和50人。多数员工将在明年1月中旬离职。

据新华社电

厄瓜多尔全国紧急状态

厄瓜多尔国家风险管理秘书处18日发表公报说，由于森林火灾、水资源短缺和干旱状况范围广影响大，全国将进入为期60天的紧急状态。公报说，目前全国仍有17处森林大火在蔓延，南部阿苏艾省和洛哈省受影响最严重。自11月1日以来，森林火灾严重影响阿苏艾省的昆卡、锡格西格和圣伊莎贝尔等城市，烧毁逾1700公顷植被。洛哈省多地森林大火导致逾8500公顷植被被破坏。今年以来，厄瓜多尔因持续干旱和输电线路故障等原因多次发生全国性停电。

据新华社电

俄乌局势

德提供人工智能无人机

德国媒体近日报道说，德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯已证实，德国武器制造商将向乌克兰提供4000架配备“人工智能”技术的攻击型无人机。俄罗斯方面警告说，西方国家允许乌克兰使用远程武器攻击俄目标将导致局势升级。德国提供的这批无人机预计将于12月开始批量交付。这批无人机具备抗电子干扰和在极端天气条件下执行远距离作战任务的能力，其原型机已在乌东部战场进行了实战测试。据报道，安装了智能技术的德国无人机已经开始交付，乌克兰将能够使用这些无人机攻击俄军的指挥所等高价值目标。

据新华社电

巴以冲突

以总理对黎释放强硬信号

黎巴嫩政府官员18日表示，黎政府和黎真主党就美国先前提出的黎以停火协议草案作出积极回应。黎以停火谈判出现进展之际，以总理内塔尼亚胡18日发表强硬言论。他说，最重要的并非“落在纸上的停火协议内容”。即便以色列与真主党达成停火协议，以军仍会针对真主党的袭击展开“系统性军事行动”，以防止真主党重新武装集结。内塔尼亚胡说，以军不会允许真主党重回本纳巴以冲突爆发前的状态。

据新华社电

奇闻

英王室农场发生窃案

英国警方18日说，英国王室行宫温莎城堡地界内上月发生盗窃案，一辆汽车和一辆摩托车被偷走，案件仍在调查中，目前无人被捕。英国《太阳报》18日最先报道了这一消息。据报道，案件发生在10月13日晚，两名蒙面人进入温莎城堡地界，翻过1.8米高的围栏进入一处农场，盗取一辆皮卡车和一辆四轮摩托车，并驾车闯过一道大门逃逸。据报道，案发当晚英国国王查尔斯三世和王后卡米拉不在城堡内。据英国媒体上月援引警方消息人士的话报道，温莎城堡的公共入口没有配枪警察，原因是配枪警员短缺。温莎城堡位于伦敦郊外，始建于11世纪，曾有40位君主在此居住。

据新华社电

